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平成３０年度第１回大垣市自転車等駐車対策協議会 会議録 

日 時：平成３０年５月２３日（金）午後１時３０分から午後２時１５分 

場 所：大垣市役所 ３階 第２委員会室 

議 題：自転車等放置禁止区域の指定について 

出席者（敬称略） 

（委員）森 誠一＜会長＞ 

    山下 文雄、金森 隆史、後藤 文夫、加納 賢次郎、大塚 正晴、 

    服部 昭彦、坂 カヅ子、広瀬 文雄、後藤 容子、高木 勝文、 

    武藤 純二       【計１２名】  

（市及び事務局） 

    馬渕 尚樹（生活環境部長）、馬淵 義昭（生活安全課長） 

    川崎 徹雄（管理課主幹）、小塩 敏成（商工観光課主幹）、 

    河合 章弘（市街地整備課主幹）、松岡 秀和（生活安全課主幹）、 

    内田 孝（生活安全課主査）        【計７名】 

欠席者：委員４名（豊田 智隆、菱田 耕吉、竹中 昌子、國枝 久人） 

傍聴者：なし 
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※開会にあたって（会長へ議事進行をお願いするまでの間、議事進行） 

 

 

本日は、何かとお忙しいところ、また、お足元の悪い中、大垣市自転車等

駐車対策協議会にご出席を賜りまして、誠にありがとうございます。また、

協議会委員の就任につきまして、ご快諾をいただきまして、厚く御礼申し上

げます。本来なら市長が出席させていただきまして、ご挨拶を申し上げると

ころではございますが、所要により出席できませんので、私が代わってご挨

拶を申し上げたいと存じます。日頃、皆様方には、市の交通行政をはじめ、

市政全般にわたりまして、格別のご理解、ご協力を賜りましてありがとうご

ざいます。本市の自転車対策についてでございますけれども、平成２３年５

月から、大垣駅周辺の３カ所を自転車駐車場の有料化をさせていただきまし

た。それに合わせまして、大垣市自転車等の放置の防止に関する条例も定め

まして、大垣駅周辺の自転車等の放置禁止区域と放置整理区域を指定いたし

まして、放置自転車等の防止対策を行っているところでございます。現在で

は、地域の皆様方のおかげで、自転車駐車場の利用も定着しまして、放置自

転車も大幅に減少してきたところです。本協議会は久方ぶりの開催でござい

ますが、こうした自転車対策の現状につきまして、皆様方にご報告をさせて

いただきますと共に、本年３月に完成いたしました大垣駅南街区広場の区域

につきまして、良好な利用環境を確保するため、新たに奉仕禁止区域に指定

したいと考えております。ご審議を賜りたいと存じます。どうか忌憚のない

ご意見を賜りますようお願い申し上げ、挨拶とさせていただきます。 
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課長 

 

 ○会長及び会長代理の選出 

  ・会長は互選により森委員、 

会長代理は会長指名により後藤委員を選出 

  ・会長就任のあいさつ 

   

＜議事進行については、大垣市自転車等の放置の防止に関する条例施行規則

第１２条第２項の規定により、会長が会務を総理することとなっているた

め、以降の議事は会長が執り行う。＞ 

 

※傍聴者の報告（０名） 

※会議録署名者として、大塚委員を指名。 

※事務局に対し、大垣駅周辺の放置自転車に対する取り組みに等ついて、説

明を依頼。 

 

※大垣駅周辺の放置自転車等に対する取り組みについて資料№１ 

※大垣駅周辺自転車駐車場について参考資料 

に基づき説明（略） 

 

・ただいま事務局から、「大垣駅周辺の放置自転車等に対する取り組みにつ

いて」また「大垣駅周辺自転車駐車場について」のご説明をしていただき

ました。何かご意見、ご質問がございましたら、ご発言をお願いします。 

 

・条例施行によって、放置自転車等の減り、大変良いこだとは思いますが、

その結果、経費はどれくらいになったかをお聞きしたいと思います。 

 

・経費についてですが、自転車駐車場の収入によりまして、この自転車駐車

場自体は、まかなえているというのが、現状でございます。自転車の保管

につきましては、違う部分でございまして、これは毎日の取り組みによっ

て、再任用の職員やシルバーさんに委託する部分は別で支出しており、こ

ういった状況を保つ形で行っておりますが、基本的には、自転車駐車場の

有料化に伴いまして、必要な経費は、自転車駐車場内でまかなえている部

分と、人件費部分も合わせてまかなえている状況でございます。 

 

・ということは、条例施行前は、逆に経費がかかっていたということですね。

有料化になって、経費がまかなえているということは、収支がプラスにな

っているということですか。 

 

・そこまではいかないですね。有料化前は自転車駐車場の管理がいらなかっ

たため、施設管理だけでよかったですが、有料化になって、人を配置して 
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会長 

管理をしていくという部分がございますので、収入によってまかなえてい

ますが、以前とさほど変わらない状況の中で、このような環境は保たれて

いるところであります。 

 

・マイナスではないですね。 

 

・その通りです。収入でまかなえている状況でございます。無料の時は盗難

等がございましたが、有料化に伴い、環境整備されたことは、有益である

と思います。 

 

・大垣市は、本当に県下でも自転車の盗難がトップクラスでありましたが、

有料化により、改善されましたので、確かに経費はかかっておりますが、

効果は大きかったのではないかと思います。 

 

・問題ないと思います。有料化により良くなっていることは、逆にいいこと

だと思っております。 

 

・大切な意見ありがとうございます。このようなご指摘は重要な事だと思い

ます。有料化に伴い、コストはかかっていますが、自転車駐車場の収入で

まかなえている状況で、環境が整備されている状況ということですね。 

 

・アピタ（アクアウォーク）の東の駐輪場の放置自転車が非常に多く感じま

すが、アピタからは何か言ってきてないですか。 

 

・アピタさんとは話を伺っている中で、アピタさん自体も放置の取り組みに

ついては、独自で行っている状況でございます。 

 

・盗難が多いのは北ですか。 

 

・先程の資料に書いてございますが、駅西（高屋町１丁目ゾーン）の方が多

い状況でございます。 

 

・よろしいでしょうか。それでは続きまして、第１号議案「自転車等放置禁

止区域の指定について」の説明を事務局からお願いいたします。 

 

・第１号議案「自転車等放置禁止区域の指定について」説明（略） 

 

 

・ありがとうございます。簡単に言うと第１号議案の３枚目の別図に示して
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ある点線の部分を自転車等放置禁止区域にしたいということですが、何かご

意見はございますか。 

 

・確認ですが、今回自転車等禁止区域に指定する区域は図の点線部分という

ことですが、黄色の自転車等放置整理区域も含まれるということですか。 

 

・この点線部分というのは、あくまで広場の敷地部分のみを示すものであり

ます。すみませんでした。 

 

・景観的な事になりますが、現在の自転車等禁止区域のところは、放置禁止

マークが下に貼り付けてあると思いますが、今回指定する区域も同じよう

に放置禁止マークを貼って周知を図られるというということですか。 

 

・そうですね。市街地整備課とも話し合って進めていきたいと考えておりま

す。また、各箇所に立てられている看板も、今回指定した区域を加えたも

のに全て修正していきます。 

 

・この広場は何かの催しとかのために使う可能性が高い所ですか。 

 

・借りられる方もございます。条例にも書かれていますので、申請していた

だいてお貸ししております。 

 

・ということは、やはり規制が必要となってくる区域になりますね。 

 

・よろしいでしょうか。 

 特にその他ご意見がございませんので、この原案を適当と認めることに異

議ございませんでしょうか。 

 

・異議なし。 

 

・ありがとうございます。それでは、この原案を「適当と認める」といたし

ます。 

 ただいま、ご審議いただきました議案につきましては、後日、事務局を通

じまして、市長さんに原案を適当と認める旨を答申いたしたいと存じま

す。慎重なご審議をいただき、誠にありがとうございました。 

 なお、会議の会議録は、市のホームページで公開いたします。ご承知おき

ください。 

・以上をもちまして、本日の議案は全て終了いたしました。皆様のご協力を

いただき、無事審議が終了いたしました。ありがとうございました。 
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 これで議長の席を降りさせていただきます。 

 

・ありがとうございました。 

・行政といたしましても、今後も業務を継続し、大貝駅周辺の歩行者等の安

全や良好な生活環境の保全に努めていきたいと思います。 

 以上をもちまして、平成３０年度第１回自転車等駐車対策協議会を終了さ

せていただきます。 

・本日は長時間の審議、誠にありがとうございました。 

配布資料 

一覧 

・平成３０年度第１回大垣市自転車等駐車対策協議会 次第 

・大垣市自転車等駐車対策協議会委員名簿 

・大垣駅周辺の放置自転車等に対する取り組みについて・・・・資料 No.1 

・第１号議案 自転車等放置禁止区域の指定について 

・自転車等放置禁止区域の指定について・・・・・・・・・・・ 資料 No.2 

・大垣駅周辺自転車駐車場について・・・・・・・・・・・・・・参考資料 

・大垣市自転車等の放置の防止に関する条例 

・大垣市自転車等の放置の防止に関する条例施行規則 

・平成 30 年度第１回大垣市自転車等駐車対策協議会 席次表 
 


